



文/片/视频 记者 张中 王媛  
实习生 林沐阳

颠球、传球……7月25日晚，在济南荷花路街道朱家庄大球场，身穿统一训练服的孩子们正在绿草如茵的足球场上挥洒汗水。三伏天的夜晚，闷热无比，但丝毫没有影响孩子们训练的激情。只见他们一个个跑得小脸通红，满脸汗水，浑身湿透，依然不停地带球来回奔跑着……11岁的苏晨曦就是其中的一员，也是这支足球训练队里唯一一个女孩。

今年暑假里，苏晨曦和9岁的弟弟苏学彦一起参加了朱家庄大球场的公益青少年足球训练营。和他们一起训练的还有附近几个村里喜欢足球的孩子。周一到周五，每天晚上6点至8点，是他们的训练时间。

苏晨曦姐弟俩家住苏家村，爸爸苏崇虎从小就喜欢踢足球。“我们小时候村里没有足球场，全是在黄土地里踢球，踢完之后浑身上下包括脸上全是泥。”苏崇虎笑着说。如今他是荷花路街道足球队的一员，也是苏家村足球队的一员。他对足球的热爱，也影响到了苏晨曦姐弟俩。

朱家庄村党总支书记、村委会主任刘凯说，2016年，村子建了一个5人制的小足球场，但是因为村里的足球氛围特别浓厚，小足球场已经满足不了大家的需求，2019年，朱家庄大球场建成了，这是一个11人制的标准足球场。这么标准的足球场建在村子里，也实属罕见。球场建成后，先后举办了好几届足球比赛，前阵子火爆济南的济南历城区“村超”足球联赛就是在这个大球场开踢的。

因为刚上了不到两个星期的训练课，苏晨曦和弟弟的基本动作还比较稚嫩，传球、带球过人等技巧还都不熟练，但是他们认真而又努力训练的样子，让爸爸苏崇虎很是欣慰，仿佛看到了儿时的自己。只要回到家里，爷仨也会在胡同里踢上一会儿才过瘾。夏夜里路灯下，他们追逐的身影被拉得很长，欢声笑语飘出去很远。乡村里的足球梦，在他们的热爱与传承里慢慢清晰起来。

## 村娃足球梦



刚开始训练，姐弟俩虽然动作都不太熟练，但都很努力。



游戏输了，苏学彦虽被惩罚，也感觉很有乐趣。



教练用各种游戏训练小学员的反应和协调能力。



村里请来了专业队退役的球员做孩子的教练。



父亲苏崇虎常和姐弟俩在路灯下一起练球。



扫码看视频

▲11人标准足球场成了朱家庄人的骄傲。